

# El Ideal Gallego

AÑO XXVIII.—Número 8.787.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MARTES, 31 DE OCTUBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

## EL CAUDILLO INAUGURO AYER EL HOGAR-CUNA 'JOAQUIN GARCIA MORATO'

### En la Delegación Nacional de Auxilio Social el camarada Tena impuso la Cruz de Beneficencia a varios Delegados provinciales

MADRID, 30.—Esta mañana, con asistencia de S. E. el Jefe del Estado y generalísimo de los Ejércitos, se ha efectuado la inauguración del Hogar-Cuna "Joaquín García Morato", situado en el kilómetro 13 de la carretera de Aragón, en el término de Barajas. En él estarán acogidos niños de 7 a 12 años, y el edificio es capaz para 220 plazas. Ante el edificio formaban las siguientes centurias de niños acogidos a Auxilio Social: "Hogar Alto de los Leones", "Francisco Pizarro", "Hogar de Clasificación número 3", "Hogar de la Ciudad Universitaria", "Batalla del Jarama" y "Cuartel de la Montaña", y las de niñas "María de Molina", "Isabel Clara Eugenia", "Isabel de Castilla", del Puenle de Vellecas, y "Hogar Blanco", de Hortaleza; todas ellas con banderas y uniformes. También formaban dos bandas de flechas de Auxilio Social.

A la entrada del edificio, a la derecha, se halla el campo de deportes, en el que se encontraba situado un tren de socorro móvil compuesto por 14 unidades, entre las que figuraban un botiquín de urgencia con servicio médico, quirófano, furgoneta remolque de enfermería, menaje de cocina, dormitorios, taller, central de energía eléctrica, etc. A la izquierda hay una gran explanada con jardines para recreo de los acogidos. A continuación está emplazado el edificio de la dirección, todo él muy sobrio, y detrás los bloques de edificios, tipo colonial, que componen el Hogar, con un cuerno central y dos laterales que enmarcan un gran patio. En estos edificios están los dormitorios, capaces para cuarenta camas cada uno, y los demás servicios.

Enocivamente fueron llegando las siguientes personalidades: Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; Subsecretario del Aire, General Saenz de Buruaga; Vicesecretario General del Movimiento, camarada Vivar Tellez; Delegado Nacional de Sindicatos y Vicesecretarios de Obras Sociales, camarada Germin Sanz Orrio; Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera; el Asesor Nacional Religioso de Auxilio Social, P. Cantero, los cuales, con el Delegado Nacional de la Obra, camarada Martínez de Tena y la Secretaria Nacional, camarada Carmen de Icaza, esperaron la llegada del Caudillo.

#### LLEGADA DEL CAUDILLO

A las doce en punto, un toque de clarín anunció la llegada de S. E. el Jefe del Estado, a quien acompañaban su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y los jefes de sus Casas Militar y Civil y otras personalidades de su séquito. La banda de música interpretó el Himno Nacional y el Ministro y demás personalidades saludaron al Caudillo. Al mismo tiempo, todos los acogidos a la institución comenzaron a lanzar los gritos de ¡¡Franco, Franco, Franco!! Mientras saludaban brazo en alto. Una niña sevillana ofreció a la esposa del Jefe del Estado un ramo de flores, y pronunció, después de saludar brazo en alto, unas palabras de bienvenida. Los camaradas de las demás provincias también ofrecieron pequeños presentes a la esposa de S. E. el Generalísimo, con las demás personalidades, pasó al Interior del Hogar para visitar las diferentes dependencias, y terminada la visita enalteció la labor realizada en el presente año por la benéfica Obra. Después de la bendición del nuevo Hogar-cuna, en la que ofició el Delegado religioso de Auxilio Social, P. Cantero, fueron izadas las banderas, la Nacional por el Caudillo Franco y las del Movimiento por los camaradas Arrese y Vivar Tellez. Con los gritos de ¡¡Franco, Franco, Franco!! y los mismos honores que a su llegada, el Generalísimo y Jefe del Estado abandonó el Hogar "Joaquín García Morato".

A continuación el Jefe del Estado se trasladó al Hogar-Cuna situado en la Avenida del Valle, del Parque Metropolitano, que tiene su entrada por la calle de Isaac Peral. Este Hogar es capaz para 150 plazas y tiene tres

plantas, con amplias galerías orientadas todas ellas al Mediodía. Formaban ante la fachada principal la centuria "Batalla de Brunete" con bandera y banda de música. Todas las personalidades que habían asistido a la inauguración del Hogar anteriormente citado, acompañaban al Caudillo Franco, anticipándose a su llegada el Ministro Secretario General del Movimiento y el Delegado y Secretaria Nacionales de la Obra, quienes en unión de los directores del nuevo centro y del personal médico y el arquitecto del edificio recibieron a Su Excelencia.

A las 1'15 llegó el Caudillo, a quien tributaron calurosas demostraciones de entusiasmo, no solamente los acogidos y personal del nuevo centro sino todos los vecinos de la barriada, que acudieron a presenciar su llegada. La banda de música interpretó el Himno Nacional. El Jefe del Estado recorrió las dependencias del centro, y el Padre Cantero ofició en la bendición del edificio. Antes de terminar la visita al Generalísimo, el Jefe Nacional del Servicio Médico, camarada Luis Senta, le entregó la recopilación de publicaciones científicas sobre medicina en general, hecha por el Cuerpo Médico de Auxilio Social. Con los mismos honores que a su llegada, y con grandes vitores y gritos de ¡¡Franco, Franco, Franco!! del público, el Jefe del Estado abandonó el edificio.—(CIFRA).

#### IMPOSICION DE LA CRUZ DE BENEFICENCIA A VARIOS DELEGADOS

MADRID, 30.—Hoy se ha cumplido (CONTINUA EN SEXTA PAGINA)

### El valle de Arán, limpio de 'maquis'

#### Muchos rojos prisioneros y el resto repasó la frontera francesa

BARCELONA, 30.—El capitán general de la región, veniente general Moscardó, al recibir hoy a los periodistas, les ha manifestado que a la una de la tarde le llamó por teléfono el general don Ricardo Marzo, gobernador militar de Lérida y jefe de aquel sector de operaciones, comunicándole que el último rojo español había repasado de nuevo la frontera de Francia. La acción del Ejército comenzó el pasado viernes, día 27. El resultado del encuentro se ha decidido a nuestro favor, con la captura de un importante número de prisioneros—cuya cifra exacta no puede determinarse aún—y de material. El valle de Arán ha quedado completamente limpio de "maquis".—(CIFRA).

### Llega a Nueva York la Delegación Española de la Conferencia de Aviación civil

NUEVA YORK, 30.—La Delegación española que asistirá a la Conferencia Internacional de Aviación civil ha llegado a esta ciudad procedente de Lisboa en el "Clipper".

Saldrá inmediatamente para Chicago, donde el día primero de noviembre será inaugurada dicha Conferencia en la que tomarán parte unos 500 representantes de casi todas las naciones del mundo.—(EFE).

## El Ministro de Agricultura clausurará hoy el Congreso Agrícola de Galicia

### Ayer se celebró la última sesión plenaria. Fueron aprobadas las conclusiones de Divulgación, Avicultura, Apicultura, Cultivos pratenses y Seguros del ganado



Don Eladio Morales Fralle, Jefe de la Sección de Relaciones Agronómicas con el extranjero, cuya capacidad de organización, actividad y conocimiento de nuestros problemas campesinos, han sido decisivos para el éxito del Congreso

SANTIAGO, 30.—Con el tercer pleno celebrado en la tarde de hoy, terminaron de aprobarse las conclusiones correspondientes a las distintas ponencias discutidas en el Congreso Agrícola de Galicia. Entre las conclusiones aprobadas hoy, figura la de "Divulgación", cuya importancia queremos destacar aunque sea brevemente porque se trata de ponencia presentada por quien recibió del Caudillo el encargo de organizar el Congreso y porque lo previsto en tales conclusiones es el complemento de cuanto se convino en el Congreso. Nada se podría realizar, en efecto, si no se hubiesen llegado al campesino, tan aislado en nuestra región, las soluciones preconizadas en este certamen. Por ello, el Jefe Provincial del Movimiento en La Coruña, camarada Diego Salas, ha concretado en su ponencia un extenso y eficaz plan de divulgación, cuyos puntos esenciales ya dimos a la publicidad, puesto que el mismo interesado los expuso en las declaraciones que al principio de las tareas del Congreso hizo a requerimiento de los periodistas coruñeses.

Precisamente en este programa se encierra la clave para dar cima al pensamiento del Caudillo. Empieza por la necesidad de una exposición clara de los problemas fundamentales del campo gallego y concluye en la determinación del camino más corto y fácil de llevar a la práctica las soluciones precisas. Y este camino hay que abrirlo indiscutiblemente, no sólo por las disposiciones subsiguientes a la terminación del Congreso, sino incrustando, por decirlo así, en el ánimo del campesino la necesidad de ejecutar fácilmente lo que para él se ha elaborado por los técnicos y especialistas de cada una de las materias que puedan afectarle. V. en la ponencia del Jefe provincial de La Coruña se han estudiado bien las rutas que conducen a este final, premio y justificación de los esfuerzos y entusiasmos puestos en juego estos días en el Congreso Agrícola que mañana finalizará sus tareas en esta ciudad de Compostela.—(De nuestro enviado especial).

### Tercera y última sesión plenaria

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—A las seis y media de la tarde se ha celebrado en el paraninfo de la Universidad la tercera sesión plena-

## Homenaje al Arzobispo Primado en el XXV aniversario de su consagración episcopal

### El Ministro de Justicia le impuso la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort

### La Diócesis de Toledo le regaló un magnífico cáliz de oro, plata y marfil



TOLEDO, 29.—Toledo ha tributado hoy un homenaje al Arzobispo Primado, Dr. Plá y Deniel, para conmemorar el XXV aniversario de su consagración episcopal. Por la mañana hubo Rosario de la Aurora y misa de Comunión en la Catedral, a la que asistieron todos los asociados de la Acción Católica. A las once menos cuarto de la mañana llegó el ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, acompañado del subsecretario del mismo Departamento, señor Gómez Gil, del Consejero nacional conde de Marsal del subdirector general de Asuntos Eclesiásticos y su secretario particular.

Fueron recibidos por el gobernador civil de la provincia, señor Casanova. En el salón del Trono del Palacio Arzobispal saluda-

ron al doctor Plá y Deniel. También cumplieron al Primado los miembros de la Junta Técnica de Acción Católica, el alcalde de Barcelona y el capellán de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo, don José María Guallar.

A las once de la mañana, desde el Palacio Arzobispal se organizó la comitiva que, presidida por el Primado y por el ministro de Justicia, recorrió las calles del Arco de Palacio y Plaza del Generalísimo, para entrar por la Puerta Llana en el templo. Seguidamente, en la capilla mayor comenzó la misa de Pontifical, en la que ofició el Arzobispo. Se utilizó por primera vez el cáliz de oro, plata y marfil, de estilo gótico, que le ha sido regalado por los fieles de la archidiócesis. El ministro ocupó un sillal al lado de la Epístola, acompañado del subsecretario. El Presbiterio estaba ocupado por el Ayuntamiento de Toledo, jerarquías provinciales de Toledo

(CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

## El S. E. U. de Santiago recibió de su Jefe nacional las consignas para este curso

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30. El jefe nacional del SEU camarada Rodríguez de Valcárcel, que llegó en la madrugada del domingo a esta, se trasladó a Tuy para representar al Ministro de Educación Nacional en el acto de posesión del nuevo Obispo de aquella diócesis.

Regresó hoy a Santiago y giró una visita a la Casa de la Falange, donde están instaladas las dependencias del SEU. Allí recibió la visita de los miembros de la Junta del Sindicato.

A las seis de la tarde, el camarada Valcárcel presidió la reunión de la Cámara Sindical del SEU. Habló para explicar la labor del Sindicato y los beneficios que de ella se derivan. Dió las consignas para el curso actual y después hizo entrega de los despachos de jefes a los camaradas de uno y otro sexo designados por el mando del distrito.—(CIFRA).

ria del Congreso Agrícola de Galicia, Presidió la mesa el Director General de Agricultura, don Manuel de Goyda y Angulo, a quien acompañaban el Jefe de Cooperativas del Campo, el Duque de Terranova, el Alcalde de La Coruña, el Presidente de la Cámara de Comercio de La Coruña, el Gobernador (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—112, premiado ayer.

CUERPO DE TELEGRAFOS.—Recepción de telegramas detenidos por no encontrarse el destinatario: Eliseo López, Orzán 167, primero;

CAFETERAS EXPRES "OMEGA Y DELTA" Rosalía Castro, 1 y 3, bajo La Coruña

Demetrio Rivera, Olmos 12; Martina Pérez, Fernández Latorre 86.

EL PUERTO.—De arribada, a tomar carbón para su consumo, entró el vapor "Arnao". El "Gallega", que había salido para Pasajes, con antracita, tuvo que regresar a puerto a causa del mal tiempo.

Salieron: "Juan Artaza" para Pasajes con antracita; y "Cañoto" para Vigo con general. Se espera el "Alroso" con abono; y el "Cabo Silheiro" con general.

CENTROS OFICIALES

COMANDANCIA DE MARINA

Se cita a EMILIO ANTELO ROUCO, para que se persone en la Secretaría de esta Comandancia de Marina con la urgencia posible en días hábiles y en horas de oficina para enterarse de un asunto de su interés.

Cultura Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

ANUNCIO

Se hace público que, en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, los opositores varones actuarán en el Tribunal de La Coruña y las hembras en el de Santiago.

La Coruña, 28 de octubre de 1944. El Jefe de la Sección, J. Sierra Bustelo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

SAN NEMESIO, DIACONO

San Nemesio, diácono, y su hija Lucila, virgen, no queriendo dejar la fe de Cristo, fueron degollados el día 25 de agosto del año 254, por orden del emperador Valeriano. Sus cuerpos, que habían sido sepultados por el Papa San Esteban y después colocados más honoríficamente en la Via Actia por el Papa San Sixto, fueron posteriormente trasladados por Gregorio V a la diócesis de Santa Maria la Nueva, donde junto con otros mártires reciben la veneración de los fieles.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 31.—Vigilia de Todos los Santos. Misa propia sin Gloria; segunda oración del Espíritu Santo; tercera por la Iglesia.

Día 1.—Fiesta de Todos los Santos. Misa propia. Credo. Prefacio común.

LA FIESTA DE CRISTO REY

El domingo se celebró en todos los templos de la población con gran solemnidad, la Fiesta de Cristo Rey. Revisieron especial esplendor los que tuvieron lugar en las iglesias del Sagrado Corazón y Santa Bárbara.

Fueron muchísimos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa y que asistieron a los cultos vespertinos.

LICOR PAX

AUTENTICO LICOR DE LOS MONJES BENEDICTINOS

Agradable al paladar y conveniente a la salud

CRIN PARA TAPIZAR

Artículos de pesca. Pinturas. Cordelería de todas clases. Artículos Limpieza, etc.

RIPOLL Y RIVAS

Plaza de Lugo, 0. La Coruña Teléfono 1073

ACEYTE YNGLES



C. S. 130

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Jeroglífico número 338



ATEOS

Solución al jeroglífico 337: Ante el martirio lloré.

El Louvre de VIGO

EN LA CORUÑA, Hotel PALACE, los días 3, 4, 5 y 6 de noviembre  
EN EL FERROL DEL CAUDILLO, Hotel IDEAL ROOM, los días 7, 8 y 9 noviembre

Presentará su importantísima Colección de Modelos de ALTA COSTURA para otoño e invierno.

VESTIDOS, TRAJES SASTRE y ABRIGOS

SECCION DE PELETERIA  
Elegantísimos modelos confeccionados con ricas pieles  
PRECIOS LIMITADOS

SUCESOS

Detención del autor de un robo

Por funcionarios de la Brigada especial de la Guardia civil de La Coruña fue detenido en la carretera de Circunvalación Joaquín Vidal Amado, de 19 años, de Puerto del Son, autor de un robo de efectos cometido el pasado día 18 en el comercio que en El Ferrol del Caudillo posee don José Cagiao Vidal. Al detenido, que ingresó en la Cárcel, se le ocuparon 18 carteras, dos pares de zapatos, varios metros de cinta de seda, mecha, hilo, y otros artículos procedentes de dicho robo.

CHITO 1'25 El Jabón Popular

ARTE

Exposición de pinturas de María Corredoira

VIGO, 30.—En el Casino de Vigo ha inaugurado esta tarde una exposición de pinturas la distinguida artista coruñesa María del Carmen Corredoira. Al acto concurrieron autoridades y diversas personalidades, que hicieron grandes elogios de los lienzos de la notable pintora.

Suscripción para el Monumento nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior, 18.893'05 pesetas. Jesusa Brandariz Casas, 2'00. Total recaudado hasta la fecha, 18.895'05 pesetas.

PERDIDA paraguas señora, sábado Iglesia Santa Lucía, marrón, puño de cuero. Se gratificará a quien lo entregue. Riego Agua 13 - 4.

AVISO

Se ruega a quien tenga conocimiento del paradero de DON ADOLFO MORI MARTINEZ, le comuniquen la URGENCIA de regresar a Gijón inmediatamente o ponerse al habla con el teléfono 2115 de La Coruña.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los industriales encuadrados en el Grupo de Cafetería pasen por la Cooperativa de Hostelería y similares a recoger el cupo de suministro correspondiente al presente mes. Asimismo se comunica a los de Hospedajes y Restaurantes presenten los cuadernos de suministro colectivo en el Sindicato de Hostelería, Rúa Nueva, 23, primero.—El jefe del Sindicato.

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

Todos los propietarios de talleres de reparación y confección de calzado a medida, que reciben suministro por esta Jefatura Provincial, podrán hacerse cargo del correspondiente vale, a partir de esta fecha.

La Coruña, 30 de octubre de 1944  
COOPERATIVA DE AVI-CUNI-APICULTURA

Se pone en conocimiento de los socios de esta Cooperativa, que les interese la adquisición de cebada, pasen por las oficinas de esta Obra, en el plazo de 48 horas a partir de la fecha, para hacer el pedido correspondiente.

Delegación Provincial de Trabajo

Renovación de los títulos de beneficiario de Familia numerosa

El B. O. del Estado del 22 del corriente mes publica Orden del Ministerio de Trabajo cuya parte dispositiva dice así:

"Primero.—A partir de 1 de noviembre próximo, y hasta el 31 de diciembre siguiente, queda abierto el plazo para solicitar la renovación de los Títulos de beneficiario de Familia numerosa expedidos para el año 1944, al objeto de que sigan surtiendo efectos durante el año 1945.

Segundo.—Los cabezas de Familia Numerosa utilizarán los impresos oficiales editados a tal efecto y que son de dos clases: unos, para las familias que no hayan tenido alteración en sus miembros, y otros, para aquellas que hayan variado. Estos impresos estarán a disposición del público en las Delegaciones Provinciales de Trabajo.

Una vez cumplidos los requisitos establecidos se entregarán directamente en las Delegaciones de Trabajo, o por conducto de las Alcaldías si residieran fuera de la capital, y las expresadas Delegaciones los elevarán a este Ministerio para la resolución procedente.

Tercero.—La Dirección General de Previsión expedirá a los interesados un documento que deberán unir al Título de 1944, por virtud del cual se prorrogará su validez para el año 1945.

Los mencionados Títulos para 1944, los conservarán en su poder los interesados, sin que sea preciso remitirlos para la renovación.

Cuarto.—Los expedientes de solicitud de concesión por primera vez de los beneficiarios de la Ley de Protección a las Familias Numerosas que se presenten en las Delegaciones Provinciales de Trabajo, a partir de primero de diciembre se entenderá, salvo alegación escrita en contrario de los interesados, que solicitan el Título para el año 1945.

Lo que comunico a V. U. para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a V. U. muchos años.

Madrid, 24 de septiembre de 1944.

Esta Delegación de Trabajo advierte que no serán utilizables los antiguos expedientes impresos de renovación, debiendo adquirirse los nuevos que se facilitan a dicho efecto al precio de una peseta los del Modelo R, y de 1'50, los del Modelo R.W.; los primeros para las familias que no hayan tenido alteración en sus miembros, y los segundos para aquellas que hayan variado.

La Coruña 24 de octubre de 1944.

Hoy llegará a La Coruña la presidencia nacional de las jóvenes de Acción Católica

Es esperada hoy en La Coruña la presidenta nacional de las Jóvenes de Acción Católica. El Consejo Territorial de las mismas invitó a todas las jóvenes para que asistieran a los actos que se celebrarán hoy, a las ocho de la tarde, y mañana, a las siete, también de la tarde, en el convento de las Madres Josefinas (Juan Flórez), poniéndolo en conocimiento de todos los Centros de su demarcación.

LETRAS Revista del Hogar

Delegación Nacional de Prensa

Premio "Primero de Octubre"

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1 de octubre de 1944, el día 5 de noviembre próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Primero de Octubre".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de octubre versará sobre "Biografía de Francisco Franco, Caudillo de la Guerra y de la Paz".

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO

1542, 1277 y 1504

HISTOGENO

EL TÓNICO QUE DEBE RECOMENDAR SIEMPRE QUE NECESITE ESTIMULAR UN ORGANISMO ENFERMO O DEBILITADO.

drogista

Fimo! BUSTO

tos-gripe-catarros crónicos

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:  
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 759'4.  
Temperatura máxima, 12'9 a las 15. Id. mínima, 8'5 a las 8.  
Id. media, 10'7.

"PONCHE NOVO"

Humedad media en %, 75'5.  
Dirección más frecuente del viento, variable.  
Velocidad media en kms., por hora, 27.  
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 666.  
Visibilidad media en kms., 12.  
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1'7.  
Marejada.



"...y no es un secreto para nadie que Marlice representa el máximo equilibrio entre lo natural y lo que se debe al artificio más o menos audaz y gracioso..."

Marlice

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

D. Carlos Mauriz Barcia, 25 pesetas. Los donativos pueden entregarse al Presidente de la Comisión, D. José Toubeles, quien los enviará al Tesorero, señor Marifio.

Anis CASTELLANA

GARCYBARRA

Garantiza las Estilográficas que vende TALLER DE REPARACIONES

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 ESTRENO DE

LAS LENTES DE LA MUERTE

Segunda y última jornada de Aventuras del Capitán Maravillas ¡EMOCIONES NUEVAS!

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45 ¡EXITO GRANDIOSO DE RISA!

"UN MARIDO RICO"

Con CLAUDETTE COLBERT y JOEL MC CREA.

UN VIAJE INESPERADO DE CLAUDETTE EN COMPANIA DE UNOS MILLONARIOS LOS MAS TAJADAS DEL MUNDO. A REIRSE HORA Y MEDIA.

YA-VOY. HOY

ULTIMO DIA

MAS FUERTE QUE EL ORGULLO

L. OLIVIER - G. GARSON

4 - 6 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: EXITO

ARGEL

CHARLES BOYER

HEDY LAMARR

4 - 6 - 8 - 10'45

KIOSCO. HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

PRIMER REESTRENO de la temporada y alucinante película

Ojos misteriosos de Londres

(EN ESPAÑOL)

Por BELA LUGOSI (Drácula) y GRETA GYNN

EDITORIAL

EDITORIAL FECUNDO  
D. AUXILIO SOCIAL

Ocho años ha cumplido Auxilio Social, que nació en plena guerra de liberación para cubrir urgentes necesidades originadas por la revolución, y que es ya una institución con raíz y asiento en una función de alta e imprescindible obra social.

La vida es esencialmente acto; por eso la pujanza de la vida está determinada por el vigor de la actuación y por eso Auxilio Social en pocos años y ante problemas ingentes ha superado ampliamente su etapa inicial, ascendiendo de lo ocasional a lo permanente nada más —y nada menos— que por haber sabido cumplir la máxima del "Eclesiástico": "Que cada día tenga su afán".

Y en el afán de cada día de Auxilio Social, estuvo primero proporcionar comida al indigente y hogar al desamparado. Mitigar mediante sus comedores infantiles y sus Comités de Hermandad, la dureza de muchas ruinas y salvar para la comunidad muchos individuos. Pasadas las horas trágicas, comedores y cocinas se fueron transformando a compás de la normalización del país y entonces la misión estricta de los principios se ensancho de nuevo: había que elevar el nivel de vida de las masas de inestable situación social, masas predispuestas a caer en la miseria y el desamparo. Este nuevo servicio se cumple con alegre energía. Pero ya comienzan para España horas mejores: el paro es absorbido por nuevas empresas de colonización nacional; los pezones recobran en ritmo progresivo la libertad; la crisis alimenticia deja paso a una escasez regulada primero y después a una normalidad con mínimas restricciones. Es la hora en que Auxilio Social se perfila como institución de carácter permanente, encargándose de misiones que entra por mucho el perfeccionamiento y mejora moral y material de las clases humildes.

Con paso seguro, removiendo obstáculos ingentes, Auxilio Social crea su intensa red de hogares, tan diversos como pueden ser los intereses de la masa a quien se dirige su organización. Hogares en que no sólo se salva de la ruina material, sino y —esto es aún más importante— se proporciona a cada asistido una preparación profesional —medio seguro de acabar con la inestabilidad económica de las gentes—, una cultura religiosa y una formación social y política. Donde en suma se hacen hombres capaces de realizar su destino personal frente a la hostilidad de la vida.

La perspectiva es asombrosa si se considera la vergonzosa situación en España de las instituciones sociales de este tipo antes de la guerra. De no existir organizadamente una acción estatal o privada en este sentido, a cubrirse el país de hogares de aprendizaje industrial, agrícola, preparación profesional, estudios superiores, hogares universitarios, etc., como cima y remate de esta ingente edificación social, la abrumadora tarea de tipo demográfico que nos pone a la altura de naciones que cuidan con el celo que merece esta importantísima y delicada cuestión que es la demografía, índice y cifra del progreso de un Estado.

Desarrollar este balance, apenas laborado, exigirá una profunda monografía. Auxilio Social, al cumplir este octavo aniversario de su existencia, puede enorgullirse de una historia fecunda y vigorizadora de los más sufridos estamentos nacionales.

...y podemos afirmar rotundamente que Marlice, con sus geniales creaciones, viene a llenar un gran vacío que pesaba...

De la Marlice

El Día de los Caídos fué conmemorado en La Coruña con la mayor solemnidad

El Frente de Juventudes celebró el Día de la Fe



Autoridades y jerarquías durante la solemne ceremonia celebrada en la Plaza de María Pita, en conmemoración de los Caídos por Dios y por España. El delegado provincial del SEU y del Frente de Juventudes, camarada Salgado, leyendo la Oración.—Colocación de coronas de laurel al pie de la cruz erigida en memoria de los que ofrendaron la vida en holocausto de la Patria

Organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento se dijo a las once menos cuarto de la mañana una misa rezada por las almas de los Caídos por Dios y por España, en la iglesia del Sagrado Corazón, a la que asistieron el Capitán General, los gobernadores civil y militar, el Jefe provincial del Movimiento, Alcalde, Comandante de Marina, Presidente de la Audiencia, Fiscal Jefe, representante del Presidente de la Diputación, representante del Delegado de Hacienda, General de Ingenieros, jefe de E. M., Fiscal de la Vivienda, Jefes y Oficiales del Ejército, Administradores de Aduanas y Correos, Jefe de Telégrafos, repre-

El Ministro de Agricultura clausurará hoy el Congreso Agrícola de Galicia

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
dor Civil de Orense, un Catedrático de la Universidad compostelana, el Ingeniero agrónomo don Miguel Odrizola, el Presidente de los Sindicatos Agrícolas de Lugo y el Comisario de Recursos de la zona Norte.

Abierta la sesión ocupó la tribuna el Jefe provincial del Movimiento de La Coruña y Consejero nacional camarada Diego Salas Pombo, que dió cuenta de la ponencia que trató el tema "Divulgación rural" y dió cuenta de las conclusiones resumidas en tres puntos: enseñanza, propaganda y sindicación. La propaganda entraña la creación de escuelas rurales, cursillos para maestros rurales y otras medidas tendentes a la difusión de la enseñanza en el campo. La propaganda se propone realizar una vasta campaña de hojas murales, proyecciones de cinematografía en los medios rurales, etc.; la sindicación una intensa labor a través de las Hermandades y Cooperativas de Agricultura y Ganadería. Fueron aprobadas las conclusiones.

AVICULTURA

El ponente don Ricardo López Flebó Tenreiro, en representación del ponente regional, don Ricardo Escarriaza, informó sobre el plan de mejoras en el rendimiento económico del ave. Dió cuenta de las distintas opiniones habidas en el seno de la Comisión hasta llegar a redactar las conclusiones que se basan en la selección de razas y en la orientación principalmente de la producción huertera que es la que más interesa en Galicia.

Las conclusiones fueron admitidas por unanimidad, con la única adición a la cláusula décima de que las vacunas necesarias serían facilitadas por el Sindicato Nacional de Ganadería, según ofrecimiento del Sindicato Nacional del referido Sindicato. Leídas las conclusiones, quedaron aprobadas.

VINICULTURA

A continuación, don Marciano Martínez, ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Orense, hizo historia de las vicisitudes habidas hasta llegar a la elaboración de las conclusiones. Señaló que la riqueza vitivinícola sólo en la provincia de Orense representa un valor superior a los cien millones de pesetas. Señaló que para obtener mejoras en el rendimiento era preciso la exclusión de algunas clases de uva y un mayor cuidado en la elaboración de los vinos mediante el establecimiento de bodegas cooperativas. Las conclusiones fueron aprobadas.

CULTIVOS PRATEENSES Y FORRAJEROS

El señor Gallástegui, en nombre del ponente del tema, explicó que esta cuestión está relacionada con la mé-



El Subsecretario del Ministerio de Agricultura contempla los lotes de magníficas patatas presentadas al Concurso Comarcal celebrado en Santiago (Foto Arturo).

Terranova, leída por el mismo, y se refiere a la riqueza espiritual del campo gallego que debía ser protegida, adquiriéndose por los organismos oficiales los pazos que estaban en peligro de desaparecer, y también pidió que se presara protección a los lugares típicos. También se refirió a las pequeñas industrias que pueden ser fuente de grande riqueza, como el cultivo de plantas medicinales y aromáticas, lúpulo, animales de peletería, etc.

Otra recomendación fué presentada por los señores Correa Calderón y Pardo Meneses, y se refiere a la agricultura que puede desarrollarse en Galicia en gran escala, toda vez que sólo en la provincia de Lugo pueden instalarse 150.000 colmenas con un rendimiento de 18 millones de pesetas.

Preguntado por la presidencia si algún congresista deseaba formular objeciones a las recomendaciones presentadas y no habiéndolo hecho ninguno, quedaron aceptadas.

El señor Santos Bugallo dió lectura a una breve moción para recomendar la creación de la cédula pécunia a fin de darle valor financiero, no sólo en las Cajas rurales sino también en las entidades económicas.

El señor Goviña dió que también había sido presentada una recomendación pidiendo el establecimiento de la Facultad de Veterinaria en la Universidad de Santiago, petición que va está incluida en las conclusiones de la ponencia décima, aprobada por el Congreso.

REUNION DE PONENTES

Desde las ocho de la tarde hasta hora avanzada estuvieron reunidos los ponentes regionales para la redacción definitiva y coordinación de las conclusiones aprobadas en las tres reuniones plenarias y que serán leídas en la sesión de clausura.

REUNION DE LA COMISION DE DIVULGACION RURAL

Por la mañana se reunió en el paraje de la Universidad la Comisión de (CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

ACHICORIA "LA TROPICAL" ¡NO TIENE RIVAL!!

sentaciones oficiales, secretario local del Movimiento, Delegado provincial de la Sección Femenina, jerarquías y camaradas de Falange y numerosos fieles entre los que destacaban los familiares de los Caídos.

Después de la misa los gobernadores civil y militar, el Jefe provincial y muchos de los asistentes al acto se trasladaron al Cementerio, donde fué depositada una corona de la Diputación por el gestor señor Delgado Marañón, en la sepultura de los Caídos. La delegada provincial del Movimiento, leyó la Oración de los Caídos y se rezó un padrenuestro por las almas de éstos.

A las 12 en la Plaza de María Pita donde estaba la Sección Femenina, ante las autoridades fueron depositadas por dos flechas de dicha sección, las cinco rosas simbólicas al pie de la Cruz de los Caídos. La delegada provincial volvió a leer la Oración de los Caídos y dirigió otro padrenuestro. Terminó el acto cantándose el Cara al Sol y dando los vitores de ritual el señor Gobernador civil.

Fueron colocadas sendas coronas de laurel en el Monumento de los Caídos, del Ayuntamiento, de Falange y del Frente de Juventudes, y en la sepultura del heroico comandante Barja fué colocada otra corona de laurel.

EL FRENTE DE JUVENTUDES HA CELEBRADO EL "DÍA DE LA FE"

El Frente de Juventudes de esta ciudad ha celebrado el domingo el "Día de la Fe" con diversos actos.

de las Falanges Juveniles de Franco. Luego en el Teatro Rosalía Castro tuvo lugar un acto en el que dirigió la palabra a los asistentes explicando la lección del día, el Asesor de Formación Política, hablando luego el Delegado provincial, que resaltó la fecha que se conmemoraba, terminando el acto con la lectura del discurso fundacional de la Falange y juramento de la misma, entonándose el himno "Prietas las filas" y el del Movimiento, dándose los gritos de ritual.

Por la tarde los mandos de las Falanges Juveniles visitaron en el Cementerio las tumbas de los camaradas caídos.

Por la noche y por los micrófonos de la REDERA se celebró una emisión extraordinaria en conmemoración de los Caídos y exaltando la fe de las juventudes.

jora del ganado, puesto que se ha demostrado la precisión de un mejoramiento en la alimentación de aquí.

SEGUROS DEL GANADO

El señor Hernández, catedrático de Agricultura del Instituto de Santiago, habló acerca de su ponencia, la cual, dijo, estaba incluida en la del Ganado, pero el Director General de Ganadería estimó que, dada su importancia, debía formar un grupo aparte. Después de manifestar que las conclusiones son obra de la aportación del Director General de Ganadería, dió lectura a las conclusiones que asimismo fueron aprobadas.

RECOMENDACIONES AL CONGRESO

El Director General de Agricultura dió que, aprobadas las conclusiones presentadas, iba a dar a conocer algunas recomendaciones presentadas al Congreso. La primera, del Duque de

¡Nerviosos! ¡Agotados!

El exceso de trabajo, las preocupaciones, la vida dinámica...



Los tuidos, molestos siempre, resultan más hirientes con una alteración de los nervios.



Los disgustos familiares son muchas veces exponente del desequilibrio de los nervios.



Cuando los nervios están de punta la más mínima cuestión se convierte en una molestia.



...han producido un desgaste en su sistema nervioso, parte más noble del organismo. Los nervios cansados son responsables de su fatiga y depresión, de su falta de memoria, de su excitabilidad.

Si note cualquiera de estos síntomas, consulte con su médico y recurra con confianza al Fosforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con 4 comprimidos diarios, sus músculos serán más ágiles, su cerebro más capaz, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán vida y trabajo fáciles y agradables.

Pida siempre el legítimo Fosforo Ferrero

Fosforo Ferrero

SUPER ALIMENTO VEGETAL DE ALTO PODER RECONSTITUYENTE Y ALIMENTICIO



El que ha sido fuerte no puede ni debe condonar sus músculos a una permanente inactividad.



El hombre de negocios necesita salud y energía para desplegar sus actividades sin desfallecimiento.



Las preocupaciones y disgustos alteran el sistema nervioso provocando insomnio.

**ANUNCIO**

*Mutua General de Seguros*

COMUNICA a sus Asociados del ramo de ENFERMEDAD, que el plazo de presentación de liquidaciones correspondientes al mes de septiembre ha sido aplazado hasta el 10-11-44 (B. O. del 13 octubre).

Dichas liquidaciones las efectuarán en nuestras Oficinas, teniendo en cuenta que los dos primeros días de dicho mes se liquidarán por MEDIA SEMANA.

Oficinas: JUAN DE VEGA, 18 y 20  
Horas de Caja, de 10 a 1 y de 4 a 7

# En el partido inaugural del Estadio Municipal, el Valencia batió al Deportivo (3-2)

## Los coruñeses hicieron un buen partido y no merecieron perder

### Paquirri marcó los tantos locales

Uno de los tres factores que influyeron en que el Valencia obtuviese una inmerecida victoria en el primer partido que se jugó en el Estadio Municipal de Riazor fué la desgracia, que persiguió implacablemente a los águilas locales en sus intentos de batir a Elizaguirre a lo largo de los noventa minutos.

Esta mala suerte fué tan evidente para las dieciséis o diecisiete mil personas que el domingo presenciaron el encuentro, que todas la admitirían sin necesidad de demostración alguna. Porqué el domingo el once local jugó un buen partido, el mejor sin duda de la temporada. Fué infinitamente su-

tanto desde cerca, dos minutos antes del final del primer tiempo, aprovechando una situación de barullo ante la puerta de Elizaguirre.

#### MOLAZA

Otro factor que influyó en la derrota fué la alineación de Molaza. El entrenador deportivista Ramón Lafuente, cuyo entusiasmo y cariño al Club son indudables, profesa una saludable teoría, cual es la de preferir un discreto suplente en buenas condiciones a un titular semi-tocado. Pero esto es tan solo una teoría, pues en la práctica ya hemos visto el domingo que no es así. Regresó Molaza de Oviedo algo tocado y durante la semana hubo dudas acerca de su participación en el partido del domingo.



El señor Alvarez Santullano, árbitro del partido Deportivo-Valencia que, por su desacertada actuación, provocó alardes protectores del público

Las dos grandes Tribunas de nuestro Estadio, fueron construidas con Cemento "Rezola", suministrado por Insua y Vizoso, sus vendedores en esta Zona.

perior al que flotó ante el Madrid y hubo en sus filas más entusiasmo, facultades y juego de conjunto que en el partido inicial de la Liga contra el Murcia. Los valencianos, en cambio, no superaron la exhibición madrileña y, sin embargo, el once local perdió. Perdió porque los avances bien llevados de la delantera deportivista no obtuvieron el éxito que muchas veces merecieron. Muy recuperado Bianzobas, empujó mucho al ataque, pasando con precisión a los extremos, los cuales consiguieron casi siempre rebasar la línea media contraria, pero todos y cada uno de los atacantes deportivistas tuvieron el santo de espaldas a la hora suprema de rematar la jugada. A los primeros minutos de lucha Viso estrelló en el palo un tiro digno de mejor suerte —la primera pelota que se estrella en un larguero del Estadio— y a partir de esta jugada fueron innumerables las ocasiones de batir al meta valenciano. Tan reiterada mala suerte casi no es concebible si no es aliada con la torpeza. Y sólo cuando el Valencia se movía en plan de vencedor, con dos goles de ventaja, marcados por Hernández e Igor, pudo Paquirri obtener el primer



Los equipos del Real Club Deportivo y del Valencia F. C. que jugaron el primer partido en el Estadio Municipal de Riazor

Incluso fué recluido en Artcijo quien podría sustituirle. Pero a última hora Molaza fué puesto en línea, con riesgo de que se resintiese de su lesión, como efectivamente ocurrió. Según nuestras noticias, el propio Molaza hizo algunas objeciones acerca de su participación en un encuentro de tan duras perspectivas, sin duda por no encontrarse en perfectas condiciones físicas. Pero jugó. Sentiríamos que se nos enojase Lafuente, pero la verdad es que la alineación de Molaza fué un error.

#### EL ARBITRO

El tercer factor de la derrota fué el árbitro. Después de una actuación acertada durante la primera parte, cometió el árbitro en la continuación algunos errores, por lo que se le chilló, tal vez con exceso. Y así como algunos temperamentos pusilánimes se acocinan ante los gritos del público, otros como el que posee el señor Alvarez Santullano reaccionan en sen-

tido contrario; y en su afán de demostrar que le importaba un ardite el encrespamiento de las masas, adoptó algunas decisiones inadmisibles, como la falta que señaló a Portugués, por completo, inexistente, y que tuvo como amarga consecuencia el tercer gol valenciano, el que había de ser el de la victoria: un popinazo imponente del veteranísimo Garositza.

#### EL PARTIDO

A la hora de empezar el partido, las gradas del Estadio presentan un magnífico aspecto, a despecho de la tarde, fría y amenazando lluvia. En todas las localidades del Estadio se aplaía impaciente la multitud y en el ambiente se palpa la satisfacción y el orgullo del Estadio que se inaugura y la expectación ante el encuentro que va a comenzar. Los espectadores de tribuna cubierta sienten la sensación agradable de encontrarse en un cal-

(CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE)

## TRIBUNA CUBIERTA

CUALQUIER observador pudo comprobar el domingo que las cosas ejercen una profunda influencia sobre los hombres. No es sólo que en unos sitios nos hallemos más a gusto que en otros, o que mientras unos lugares nos producen melancolía, otros sirvan de sedante a nuestros pesares. Es que, además, hay cosas que tienen la virtud de transmutarnos y de hacernos transitoriamente diferentes a nuestra naturaleza habitual.

¿Cómo, si no, se explicaría el espectáculo inusitado que el domingo de la hinchada deportivista en el flamante Estadio Municipal?

Todos hemos visto durante meses y años a los aficionados coruñeses encender el habano, aturar el último sorbito de coñac, abotonarse la gabardina y lanzarse a la procelosa avenida de Rubiñe en demanda del graderto de Riazor. Y una vez allí, ¿qué? Pues ya lo sabéis ustedes. Un alarde colectivo de estoicismo que lo ve Séneca y vuelve a morir, pero de gusto.

Ya pueden fallar tres o cuatro goles colocados; ya macaquear cuanto guste el trencilla de turno; ya "sobarle" los tobillos a Paquirri, arrastrar el lomo a Viso y tirarle de la camiseta a Guimerans los proterosos defensas forasteros. Los aficionados hercúleos, poseídos de una afonía colectiva, apenas si se molestarán en mascullar para sus bufandas dos o tres modestas impresiones.

Pero este domingo la cosa no fué así. El Estadio Municipal se tras de sí su aparente imposibilidad de cemento un espíritu fogoso y juvenil que se aborreció de la afición coruñesa para renuncio de farmacéuticos y drogueros que esta semana van a vender bastillas de clorato por toneladas. Los señores a quienes vemos apaciblemente sentados en las terrazas de los cafés, temblando de indignación a cada arrancada del Valencia como si fuera una grovesima ofensa a su honor particular. El honrado comerciante que jamás se ha atrevido a discutir con un cliente, vociferaba allí, metiéndole los puños por los ojos al espectador de al lado. El señor circunspecto, incapaz de proferir una palabra malsonante, echaba mano de su virginal repertorio de injurias y haciendo bocina con ambas manos, llamada al árbitro "¡lechuguino!", y grupos enteros de graves varones, renunciaban a su racial individualismo para vociferar a coro: "¡De por ti woooo! ¡De por ti woooo!", con la complicidad de la viestra de la tribuna, que ya, tan jovencita, sabe dar ciento por uno.

Los chicos del Deportivo, que estrenaban camisetas nuevas, los cuales les despatibaba bastante, acabaron de aturullarse bajo la influencia de tan inabituado orfeón y, claro, emocionados y creyendo que jugaban en el extranjero, fallaron dos o tres goles con la mejor voluntad.

Cuando todos nos marchamos y el Estadio se quedó sólo con su morador nocturno, y ya tan desolado, nos pareció adivinar que el viejo Riazor le consolara con la voz de su experiencia:

—No te desesperes, muchacho. Yo quería mucho a los chicos y, ya que me abandonan a pesar de que aquí subieron como la espuma. Abriete, apriete como hoy a los aficionados, que son unos tumbones, a ver si entra todos los seis a los chicos campeones de España dentro de ocho o diez años...

## DISCOS

LOS que no se explicaban el por qué de enviarnos al señor Alvarez Santullano para arbitrar un partido de tantas campanillas, como el del domingo, habrán comprendido ahora que los primates del futbol nacional estaban decididos a que la inauguración del Estadio Municipal de Riazor fuese "sonada".

CUANDO Paquirri marcó el primer gol se ganó una ovación y una gabardina. Al marcar el segundo, otra ovación y un abrigo. Y al final del partido una gratificación de cuarenta duros. Por eso, cuando el sevillano se acercó un aficionado para lamentarse de que no se hubiese podido ganar al Valencia, Paquirri contestó rápido: —¡Pero está usted seguro de que hemos perdido!

LOS delanteros valencianos se pasaron la tarde gritando: —¡Aguí, Llacer! ¡Aguí, Llacer!

Frases monótonas y un sí es no es labidaria.

EL Estadio, una maravilla, y todos los detalles previstos. Todos menos uno. Un guardarroba a la entrada de tribuna cubierta para dejarse la bufanda, el abrigo y el barbaño.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594



## CASCARRABIAS ¡BASTA!

¿No sabe que las Píldoras de Brandreth pueden ayudarle a sentirse más amable y feliz? El mal humor proviene a menudo de funcionamiento deficiente del intestino. Las Píldoras de Brandreth ayudan la secreción de bilis—que es el estimulante natural del intestino. Y al liberarse de toxinas, usted se siente alegre y dinámico. Son un purgo-laxante que obra bien. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento pida a prueba las

Píldoras de BRANDRETH Estimulan la acción natural del intestino C. S. S. S. 4378 Consulte a su médico De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75 Regentes: L. URICH y C. S. S. - Barcelona

Nº 30

# ANIS Marabú

DELEITA EL PALADAR

Resultados y clasificaciones

DEPORTIVO - VALENCIA

PRIMERA DIVISION

D. Castellón, 5; R. Oviedo, 3.  
C. D. Sabadell, 3; Granada C. F., 2.  
Real Murcia, 1; C. F. Barcelona, 1.  
Real Gijón, 2; Atlético Aviación, 0.  
Real Madrid, 5; Sevilla C. F. 0.  
R. C. D. Español, 2; A. Bilbao, 3.  
R. C. D. Coruña, 2; Valencia C. F. 3.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
A. Bilbao	6	5	0	1	15	8	10
Valencia	6	3	2	1	12	7	9
Barcelona	6	3	2	1	9	8	8
Sevilla	6	3	1	2	17	11	7
Aviación	6	3	1	2	11	8	7
Castellón	6	3	1	2	12	11	7
Oviedo	6	3	1	2	12	12	7
Madrid	6	2	2	2	12	9	6
Murcia	6	2	1	3	11	15	5
Deportivo	6	1	3	2	13	13	5
Granada	6	2	0	4	12	15	4
Gijón	6	1	2	3	8	15	4
Español	6	1	1	4	3	10	3
Sabadell	6	1	1	4	6	12	3

SEGUNDA DIVISION

Constancia, 3; D. Ceuta, 3.  
Baracaldo C. F. 2; Club Ferrol, 1.  
R. Betis Balompié, 5; Xerez C. F. 1.  
R. Club Celta, 3; Zaragoza C. F. 1.  
C. Leonesa, 2; Real Sociedad, 0.  
Real Santander, 1; D. Alcoyano, 1.  
Hércules C. F. 6; Mallorca C. F. 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
R. Sociedad	6	5	0	1	21	8	10
Loonesa	6	4	1	1	14	6	9
Zaragoza	6	4	0	2	19	10	8
Celta	6	3	2	1	16	9	8
Alcoyano	6	2	4	0	9	6	8
Hércules	6	4	0	2	19	14	3
Xerez	6	3	0	3	14	10	6
Betis	6	2	1	3	13	13	5
Ceuta	6	1	2	3	9	14	4
Mallorca	6	2	0	4	9	13	4
Santander	6	1	2	3	9	13	4
Baracaldo	6	2	0	4	8	12	4
Constancia	6	1	1	4	8	17	3
Ferrol	6	1	1	4	7	20	3

TERCERA DIVISION

Grupo primero

Lemos C. F. 3; Ponferradina, 2.  
G. Lucense, 2; Betanzos, C. F. 1.  
Turista C. F. - Pontevedra (se jugará el día 2).  
Santiago C. F. 3; Barbés C. F. 1.  
Galloa C. F. 2; U. D. Orensana, 3.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Orense	6	4	2	0	16	7	10
Lucense	6	2	3	1	15	8	7
Ponferradina	6	3	1	2	9	9	7
Galloa	6	2	2	2	12	10	6
Pontevedra	5	2	1	2	12	7	5
Turista	5	2	1	2	12	5	5
Barbés	6	2	1	3	12	13	5
Lemos	6	2	1	3	8	18	3
Betanzos	6	1	2	3	7	12	4
Santiago	6	1	2	3	11	20	4

CLUBS MODESTOS

Primera división de la capital:  
Silva, 2; U. D. Santa Lucía, 3.  
Español, 4; Torre, 4.  
Segunda división  
Candá, 3; Betis de Elris, 0.  
En las Marifías no hubo partidos.

ATLETISMO

Para dar comienzo a las pruebas de atletismo, el Club del Mar ha tenido a bien organizar la primera carrera de campo a través, preparatoria para las próximas competiciones regionales.

Con escasa concurrencia de público debido al mal tiempo se celebró el domingo a las once y media la primera prueba de la serie campo a través en los terrenos cercanos a la Torre de Hércules en un recorrido aproximado de 2.650 metros.

En medio de una torrencial lluvia fortalecida por un viento huracanado se dió la salida a la hora convenida a los 24 corredores que formaban la carrera.

Inicialmente se colocan en cabeza los hermanos Novo que la mantienen durante todo el recorrido clasificándose los mismos en los primeros lugares seguidos de Conde, Couso y Estrada; neófitos, Manrique, Moetas, Floro, Crespo, Rey y así hasta los 24 clasificados.

La organización fué perfecta, destuendiendo un poco la prueba a mal tiempo reinante.

TELEFONOS DE  
EL IDEAL GALLEGO  
ADMINISTRACION 1542  
REDACCION 1177 y 1594

(CONTINUACION DE LA PAGINA ANTERIOR)

déndo salía a salvo de la lluvia, del viento y del frío. La primera ovación de la tarde, es para el ex-alcalde señor Pérez Ardá, cuando aparece en la tribuna para ocupar un asiento en ella como un espectador más. La segunda para el arquitecto señor Rey Pedreira,



Los jugadores del Valencia, con Eizaguirre al frente, irrumpen en el césped del Estadio

autor del proyecto del Estadio y director de las obras. Salen los equipos y el árbitro, y el directivo del Deportivo señor Rodríguez Rincón hace el saque de honor, del mismo modo que en 1939 hizo el saque efectivo con motivo de la inauguración del viejo campo de Riazor. El distinguido coruñés es asimismo muy aplaudido.

Pone en juego la pelota Igoa y es de este mismo jugador el primer chut de la tarde, que sale alto. A continuación es Viso quien prueba fortu-

na el Deportivo y su ataque pierde varias ocasiones de marcar. Registramos una formidable melée, que termina con remate de Molaza, a dos pasos, fuera.

Se pita una falta a Portugués, injusta. Tira la falta Gorostiza, desde tres o cuatro metros antes de la línea de penalty, y el balón entra como una

Y termina el partido, sin nada más digno de mención, con la victoria local por 3-2.

UN ACUÑA NERVIOSO

Falló Acuña en el primer cuarto de hora un despeje de puños en una salida, dejando el balón muerto en los pies del contrario, y aunque la jugada no trajo consecuencias inmediatas, puso nervioso al guardameta, que en el segundo tanto pudo y no quiso hacer algo por interceptar la pelota e impedir el remate de Igoa. En el segundo tiempo, si se hubiese preparado para detener el tiro directo de Gorostiza, también hubiera podido detenerlo. El resto del equipo tuvo una magnífica actuación. Portugués hizo un gran partido, seguro, espectacular y limpio. Pedrito le secundó con acierto. Medios y delanteros se movieron con soltura y con enorme coraje, verdaderamente deseados de obtener en el primer partido inaugural una resonante victoria para la que habían hecho méritos más que suficientes. Marquines demostró que es elemento muy aprovechable, lo mismo de extremo que de interior.

EL VALENCIA

El mejor elemento del Valencia fué Juan Ramón. Impecable de colocación y de fuerza y segura pegada. Pechuán cumplió, aunque "globeó" en algunos despejes. Eizaguirre tuvo una actuación un tanto embarullada, demostrando su clase en algunas paradas de mérito. La mejor la hizo a un balón que iba fuera. Los medios valencianos estuvieron borrosos, tapándose Iruarraspe con el pasecito corto a los alas y a los interiores. En el adelante, Igoa fueron los que más nos gustaron. La actuación del segundo explicaba que Mundo juegue desde la grada, Hernández mejor que Asensi, y un buen toque de balón en Gorostiza, con su acostumbrada colocación a dos metros del fuera de juego.

En conjunto, el Valencia, de antes

COÑAC FUNDADOR



EDUARDO MARQUINA DICE:

¡Bendito entre los flores,  
Sea siempre el Fundador,  
Que, en plélagos de oro, incuba  
Un mundo de ensueño español!

DOMECQ no compete en precios  
lo hace solo en CALIDAD

tre la defensa y obtiene el segundo ayer jugó bastante menos que en otras temporadas.



Los capitanes del Valencia y del Deportivo con el árbitro, los guardalíneas y don Virgilio Rodríguez Rincón, que inauguró el campo de Riazor en 1909, y ahora el Estadio

LOS EQUIPOS

Los equipos formaron así:  
Valencia: Eizaguirre; Pechuán, Juan Ramón; Monzó, Iruarraspe, Liácer; Epi, Hernández, Igoa, Asensi, Gorostiza.  
Deportivo: Acuña; Pedrito, Portugués; Molaza, Bienzobas, Caballero; Viso, Gukmeráns, Paquirri, Lezama, Marquines.  
Al terminar el partido, el señor Alvarez Santullano fué despedido con ruidosas muestras de desagrado.

J. EUGENIO

1895  
1944  
SU PRESENCIA SIEMPRE AGRADA

ANIS DE LA ASTURIANA

# Victoria del Celta sobre el Zaragoza (3-1)

## El Ferro!, derrotado en Bilbao por la mínima diferencia (2-1)

VIGO, 30.—Celta 3 (Paiño, 2; Muruaga); Zaragoza, 1 (Saurin).  
 CELTA: Hidalgo; Cons, Deva; Santoro, Fuentes, Sabina; Venancio, Muruaga, Paiño, Yayo, Roig.  
 ZARAGOZA: Orencio; Fernández, Sans; Solana, Soladrero, Víctor; Clavero, Herrero, Mariano, Saurin, Zamorita.  
 Arbitro, Celestino Rodríguez.  
 El Celta empieza con un buen juego y dominando intensamente. Su primera parte fué excelente y el ataque funcionó casi a la perfección, muy rápido y abundante de tiros.

Celta vuelve a dominar, y a los 20 minutos registra su tercer tanto a un magistral pase de Venancio que Paiño, cruzando espectacularmente, manda a la red.  
 En la segunda parte no hubo goles a excepción del marcado por Paiño y anulado por haber sido centrado el balón enviado desde fuera.  
 Soladrero fué el alma del Zaragoza. Destacaron también en este equipo Orencio, Saurin, Mariano y Zamorita. Del Celta, los mejores fueron Muruaga, Paiño y Venancio. Celestino Rodríguez muy deficiente y con poca energía ante el juego del segundo tiempo. Se lanzaron siete saques de esquina contra el Zaragoza y cuatro contra el Celta.—(ALFIL).

### Baracaldo, 2 - Ferrol, 1

BILBAO, 30.—Baracaldo, 2 (Bilbao), Ferrol, 1 (Cañero).  
 Alineaciones: Baracaldo: Abetón; Toralpi, Fernández; Leoue, Menola, Sánchez; Solachi, Gozalo, Martín, Bilbao, Tori.  
 Ferrol: Moreno; Callohe, Sobrino; Malet, Silvosa, Alonso; Ortíz, Barón, Cañero, Román, Heródes.  
 A los diez minutos de juego, Martín sirve una pelota que es recogida por Bilbao, quien, en postura difícil, tira raso y la pelota entra en la red pagada a uno de los postes laterales. Diez minutos después, en un pase largo de Gozalo, Bilbao lanza un tiro al

# El Deportivo a Bilbao

El próximo viernes recibirá el Deportivo para Bilbao, donde jugará contra el temible Atlético, el cual, sin embargo, viene demostrando que juega más en terreno ajeno que en el propio.

El once local formará en San Mamés como lo hizo el domingo frente al Valencia, con la excepción de Mollam, que será sustituido seguramente por Nebra.

En la Secretaría del Deportivo nos damos que quien quiera presenciar este interesante encuentro de Liga puede informarse en el local del club, donde le facilitarían toda clase de detalles.

# FUTBOL MODESTO

## Victoria del Santa Lucía y un empate Español-Torre

Se disputaron en Riazor dos partidos de la tercera jornada. El Torre empató con el Español, pero continúa en la cabeza, y el Silva sigue encandilando derrotas, la última ante el colista, U. D. Santa Lucía, que buscando una más tranquila clasificación, se llevó dos puntos, ganando tres saques. Vuelve a confirmarse la gran animación que rodea este año el torneo de modestos; ese cuadro clasificatorio-empate, victorias mínimas—el nivel general del juego, sorpresas individuales—el domingo varios interiores—de este grupo de diez equipos en los que pueden darse condiciones halagüeñas para una edición coruñesa de la famosa cantera vasca, que sería espléndido loararlo.

Silva, 2; U. D. S. Lucía, 2.—Esta vez el pase lento y corto, aunque frenó más en el tiro, de los roliblancos pudo más que las aperturas largas y rápidas de los blancos. Y gracias a dos buenos interiores, el colista obtuvo su primera victoria. Tras varias alternativas, en general, fué más eficaz el once de Santa Lucía, mejor conjunto y más consistente defensiva. Continúa el Silva sin hallarse, gris el conjunto, sin valerle algunas individualidades que tampoco tuvieron su día. Sólo Catorra respondió algo. Por la U. D., además de los interiores—Pernas en el tiro. Mejor en crear juego—, cumplió la defensa y media.

Español, 2; Torre, 2.—Encuentro de ángulo superior, que, aunque le alcanzó el portero, no pudo impedir que, chocando la pelota en el larguero, entre en la portería. En este tiempo, lanzó tres saques de esquina el Baracaldo y dos el Ferrol, dominando los baracaldeses profundamente, salvo en algunos momentos del final, en que pareció reaccionar el Ferrol.

En el segundo tiempo, debido al mal estado del campo por la lluvia, que hizo que el terreno estuviese muy pesado, la lucha se desenvolvió con lentitud y con muy poco lucimiento. A los 20 minutos, fué expulsado del campo Sobrino, por saltar al público. Esto no desanimó a los ferrolanos, sino que, por el contrario, pusieron mayor empeño en la lucha. En un ataque en tromba de los ferrolanos, a los 24 minutos, empujó el balón el delantero centro Cañero, consiguiendo el tanto del Ferrol. En este tiempo dominaron más los forasteros, pero la delantera fué completamente ineficaz delante de la puerta. Se lanzaron dos saques de esquina contra el Ferrol y uno contra el Baracaldo. El árbitro señor Echave, estuvo muy bien.—(ALFIL).

# El Caudillo inauguró ayer el Hogar-cuna

## "Joaquín García Morato"

(CONTINUACION DE PRIMERA)

do el octavo aniversario de la fundación de Auxilio Social. Como acto preliminar, en el salón de actos de la

Delegación Nacional, el delegado nacional, en funciones de director general de Beneficencia, impuso la cruz de primera clase de Beneficencia a los delegados provinciales de Asturias, Cáceres y Castellón de la Plana, camaradas Luis Iglesia, F. Moyano, Julio Sánchez y José Ferrandis, y la de segunda clase a la camarada María Amor García. Asistieron todas las jerarquías de la Obra. El camarada Martínez de Tena pronunció sencillas y emotivas palabras, trazando a grandes rasgos la personalidad y servicios de los camaradas premiados por su devoción a Auxilio Social en servicio de España y del Caudillo. Dijo asimismo que el octavo aniversario de la fundación de la Obra había de dar oportunidad para poner patente el dinamismo de la Institución, que es un conjunto o hermandad entre hombres y mujeres que se dedican a la caridad en beneficio de los pequeños necesitados. Habló de las nuevas inauguraciones que iban a efectuarse y animó a todos los jefes de Auxilio Social para que prosigan en su labor de sacerdocio, identificándose con los camaradas encargados de los diferentes servicios. Seguidamente impuso las condecoraciones. Todos los camaradas condecorados fueron felicitados después por los asistentes al acto.—(CIFRA).

lucimientos, interesando sólo la indicación del marcador.—ARGOS.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Torre	3	2	1	0	10	7	8
Español	3	1	2	0	10	7	8
Ferrol	3	2	0	1	7	6	4
D. Juventud	3	1	1	0	6	1	3
D. Ciudad	3	1	1	0	6	1	3
U. D. Santa Lucía	3	1	0	2	5	6	3
G. Gaiteira	3	1	0	2	5	6	3
Ciudad S. D.	3	0	1	1	2	4	3
Silva	3	0	1	2	8	0	3
Sin Querer	3	0	1	1	3	8	3

†  
 ILUSTRISIMO SEÑOR  
**DON ANTONIO QUINTAS RODRIGUEZ**  
 CORONEL DE INFANTERIA, RETIRADO  
 Caballero de la Placa y Cruz de San Hermenegildo, Placa del Mérito Militar, Cruces Rojas, Medalla de Africa y otras condecoraciones. Falleció el día 30 de octubre de 1944, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S.—D. E. P.  
 Su esposa, Celina Goyanes Cedrón; hijos, Antonio Luis, José María, María Luisa, Celina, María de los Dolores (ausente), Fernando y María del Carmen; hijos políticos, Josefine Vázquez, Gumersindo Posa Montero, capitán de Infantería, y Jaime Luch de las Heras (ausente); hermana, Elisa; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.  
 Ruegan la asistencia a su entierro, que se verificará hoy, día 31 del corriente, a las 12.30 de la mañana, y el funeral tendrá lugar en la iglesia de Santa Lucía, a las 10.30 de la mañana del día 31 del corriente, favores por los que anticipan gracias.  
 Casa mortuoria: PARDO BAZAN, 8-1.º—derecha.

LA SEÑORA  
**Dña Carmen Mariño Martínez**  
 DE RODRIGUEZ IGLESIAS  
 Falleció ayer, a las 21 horas en su casa de la villa de Ordenes, después de haber recibido los auxilios espirituales.  
 R. I. P.  
 Su desconsolado esposo, Juan Rodríguez Iglesias; hijos, María Esther y Juan Rodríguez Mariño; madre, Carmen Martínez Casiro; hermanas, María, Manuela y Manuel Mariño Martínez; hermanos políticos, Ramón (ausente), José Víctor, Dámaso, Concepción, Milagros y Flora Rodríguez Iglesias; José Mirás Gómez, Manuel Villaverde Veiras y Dolores Veiras Bello; sobrinos, primos y demás parientes.  
 Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de esta villa, que tendrá lugar a las once horas de mañana, miércoles, por cuyo favor anticipan gracias.  
 Villa de Ordenes, 31 de octubre de 1944.

†  
 EL SEÑOR  
**Don Antonio del Rio Troche**  
 EMPLEADO DEL BANCO PASTOR  
 FALLECIO EN EL DIA DE AYER  
 D. E. P.  
 SU FAMILIA.  
 RUEGA a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver, acto que se organizará en el Cementerio Católico, a la una y media de la tarde de hoy, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.  
 FUNERARIA VARELA.

†  
 VIII ANIVERSARIO DE  
**DON JUAN TRILLO DURAN**  
 Y DE SUS HIJOS  
**Don Hernán y Don Joaquín Trillo Ruiz**  
 FALLECIDOS EL 1 DE NOVIEMBRE DE 1936  
 D. E. P.  
 Las misas que se celebren el día 1 de noviembre, a las 8, en San Andrés; a las 7, en la capilla de los PP. Redentoristas; a las 8, en las Siervas de María, y a las 7, 8, 9, 10 y 11, así como el Rosario y Exposición de S. D. M. a las 7.30, en los Jesuitas, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.  
 SU FAMILIA.  
 Ruega a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

### Notas necrológicas

El domingo se verificó la conducción de los restos de nuestro prestigioso convecino don Carlos Arias Andreu, al cementerio católico, al que concurrieron muchas de sus numerosas amistades.

El funeral de entierro que se celebró en la parroquia de San Nicolás a las once de la mañana de ayer, fué presidido por el señor Gobernador civil, quien ostentaba la representación del señor Ministro de Educación Nacional. Asistieron numerosos fieles entre los que predominaba el elemento masculino.

Reiteramos nuestra muy sentida condolencia a los hermanos del finado y especialmente a don Nicolás, que llegó de Madrid el sábado por la tarde y regresó hoy a la capital de España, con sus hijos.

†  
 EL NIÑO  
**JOSE MANUEL CRUZADO MARTINEZ**  
 Subió al Cielo en el día de ayer, a los dos años de edad.  
 Sus padres, Manuel Cruzado y Asunción Martínez; abuelos, los, primos y demás familia.  
 Participan a sus amistades tan sensible pérdida y solicitan una oración por su alma y ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta capital, acto que tendrá lugar hoy, a la 1.30 de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.  
 Casa mortuoria: San Juan, 35-37-bajo.  
 FUNERARIA VARELA.

TALLERES  
**URKO**  
 SECCION GALVANOARTE  
 P. DE COMPOSTELA, 30  
 Telefono 3054 VIGO  
 ARTE ENTERAMENTE METALICAS

Los Tanques son de Acero



porque Acero es resistencia

Ese tanque es de acero. Y se utiliza precisamente en tareas de resistencia. Así esa resistencia suya habrá sido demostrada con los hechos. Cuando llegue la paz nuevas y resistentes clases de acero con idénticas cualidades se hallarán listas a servirle dondequiera que su resistencia sea necesaria.

Por su resistencia y fortaleza, utilice los aceros de la U. S. S. Productos de acero para cada menester.

**UNITED STATES STEEL EXPORT CO.**  
 39 CHURCH STREET, NEW YORK 3, U. S. A.  
 United States Steel Corporation Subsidiary

SERVIMOS AL MUNDO  
 Agentes distribuidores en las principales ciudades del mundo.



## Homenaje al Primado de España

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Guadalajara; Acción Católica, seminaristas y muchos fieles.

Ocupó la sagrada cátedra el magistrado de Toledo señor Díaz Pardo quien recordó la labor apostólica desarrollada por el Dr. Plá y Deniel en los 25 años de su vida episcopal. Después de la misa, el Dr. Plá y Deniel, por concesión especial de Su Santidad, dió la bendición papal a los fieles.

LA ORDEN DE SAN RAIMUNDO DE PENAFORT

A continuación en la sala capitular, tuvo lugar la imposición de la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort que recientemente le fué concedida por el Gobierno. Ocupó la silla prelaical el Dr. Plá y Deniel y tenía a su derecha el Ministro de Justicia y a su izquierda al Subsecretario. El Presidente de la Junta Técnica de la Acción Católica don Alberto Martín Artajo ofreció al Primado la cantidad de 78.598 pesetas que han sido recaudadas entre los diócesanos de toda España para entregarlas al Arzobispo con el ruego de que las emplee en fundar becas para seminaristas pobres.

A continuación el Ministro de Justicia pronunció un discurso en el que recordó la labor desarrollada por el Primado en las tres diócesis que ha gobernado y dijo entre otras cosas: Nunca podremos olvidar los católicos españoles la carta pastoral del Primado, de llenos resplandores proféticos, titulada "Triunfo de la ciudad de Dios y resurrección de España", que vio la luz en 1939. En ella se estudia con insuperable emoción el desencadenamiento apocalíptico de la persecución de la era gloriosa de nuestros mártires y el alzamiento nacional convertido en cruzada y en empresa de civilización cristiana, la epopeya de nuestra reconquista de España, el triunfo definitivo de la ciudad de Dios, la resurrección de nuestra Patria. El Caudillo interpretando el sentir de todos los españoles y atendiendo a sus extraordinarios méritos personales, le otorgó la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort. Expresó la adhesión ferviente, absoluta e inquebrantable del Caudillo y de su Gobierno a la Iglesia Católica.

A continuación el señor Audo impuso al Arzobispo la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort pronunciando estas palabras de agradecimiento para S. E. el Jefe del Estado y hacia su Gobierno.

A continuación todos los asistentes besaron el anillo pastoral al Arzobispo y el Ministro y sus acompañantes emprendieron su regreso a Madrid en las primeras horas de la tarde. (C.I.F.R.A.)

### FELICITACIONES

TOLEDO, 30.—El Arzobispo Primado, doctor Plá y Deniel, ha recibido expresivos telegramas de felicitación con motivo del 25 aniversario de su consagración episcopal, de las siguientes personalidades: Nuncio de Su Santidad, Ministro de Asuntos Exteriores, Presidente de las Cortes, General Millán Astray, Arzobispos de Zaragoza y Santiago; Obispos de

Huesca, Barcelona, Tortosa, Vitoria, Avila, Lugo, Astorga, Pamplona y Orihuela; Ayuntamiento de Barcelona; Diputaciones de Gerona y Barcelona; PP. Provinciales de las Ordenes Religiosas, Universidad de Comillas, Coronel director de la Academia de Intendencia de Avila, Universidad de Salamanca y organismos de la Acción Católica, Congregaciones Marianas y Asociaciones religiosas.—(C.I.F.R.A.)

### Nuestra devota adhesión

El homenaje tributado el domingo al Arzobispo Primado Doctor Plá y Deniel, ha constituido una fervorosa demostración del amor y el respeto que tan eminente figura de la Iglesia ha sabido hacer germinar en el corazón de los católicos españoles. En el día de la Festividad de Cristo Rey, se han cumplido los 25 años de la consagración episcopal del Doctor Plá y Deniel. Avila, cuna y perenne rectorio de la santidad y gloria teresianas; en Salamanca, sede famosa de la Teología y de la ciencia hispanas, y por último en Toledo, pedestal irrompible de la unidad de nuestra fe, el Doctor Plá y Deniel ha cumplido, con prudencia y sabiduría, empapadas de bondad y sacrificio, su misión pastoral. La diócesis toledana ha querido tributar a su obispo un devoto y entrañable homenaje. Pero en el homenaje han estado presentes todos los católicos españoles, empezando por las altas jerarquías oficiales que han llevado a Toledo la representación del Estado en la entrega de la Orden de San Raimundo de Peñafort.

¡Que Dios guíe y dé fuerzas a nuestro Primado para continuar guiando con sabiduría y amor los destinos de la Iglesia española!

### Imposición de la condecoración de la Orden de Cisneros al camarada Salgado, en Compostela

Se impuso la Encomienda, al Jefe del Distrito Universitario

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30.—Con asistencia del subsecretario de Agricultura, el jefe provincial de Movimiento, el delegado provincial de Educación Popular, el jefe comarcal del Movimiento, el jefe provincial y gobernador civil de Cuenca, que está en Santiago con ocasión del Congreso Agrícola, y de otras jerarquías, el jefe nacional del SEU, camarada Rodríguez de Valcárcel, en un acto celebrado en el salón del Rectorado, impuso la condecoración de Caballero de la Orden de Cisneros al delegado nacional del Frente de Juventudes, de La Coruña,

# El Congreso Agrícola de Galicia

(CONTINUACION DE TERCERA)

Divulgación Rural, cuyo ponente regional es el jefe provincial del Movimiento en La Coruña. Presidió el gobernador civil de Lugo. El camarada Salas dió cuenta de su ponencia en una brillante exposición que arrancó grandes aplausos entre la concurrencia. Dividió la ponencia en tres partes: una relativa a la enseñanza; la segunda referente a la propaganda y divulgación, y la tercera, a la asociación campesina.

Interviene en la discusión el señor Morales, que expone una larga y documentada disertación relativa a la enseñanza.

Le siguen en el uso de la palabra los señores Hernansanz, Delgado, Ballesteros, Carballeda, el párroco de Vea, Martínez Borque y Piñeiro Estrella.

Se debate luego lo relativo a la propaganda y divulgación, y seguidamente le toca el turno a la asociación campesina, pronunciando unas atinadas palabras el camarada Puvál, jefe nacional de Cooperativas del Campo.

La Comisión acordó remitirse por la tarde con objeto de formular las conclusiones definitivas, designándose tres subcomisiones, cuyos trabajos se incorporaron a las conclusiones aprobadas en el pleno.

### PROGRAMA PARA HOY

Hoy, martes, a las once y media de la mañana, bajo la presidencia del Excmo. señor Ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, y con asistencia de todas las autoridades y jerarquías de la región, altos jefes del Ministerio y congresistas, se celebrará en el Paraninfo de la Universidad la solemne sesión de clausura del Congreso Agrícola de Galicia. Las conclusiones finales serán leídas por el secretario técnico, don Eladio Morales Fravie, y los discursos de clausura serán pronun-



Don Manuel Goytia Angulo, Director General de Agricultura, cuya presencia en el Congreso Agrícola de Galicia ha dado notable impulso a la terminación y acoplamiento de algunas interesantes conclusiones de las ya aprobadas por el Pleno

dos por el jefe provincial del Movimiento en La Coruña y por el señor ministro. A las doce y media, la Jefatura Comarcal del Movimiento ofrecerá a los señores congresistas un vino de honor en los locales del Hogar Universitario.

### EL DELEGADO NACIONAL DE JUSTICIA Y DERECHO

SANTIAGO, 30.—Esta tarde llegó a Compostela el camarada Gestau, delegado nacional de Justicia y Derecho.

## Conclusiones para combatir las enfermedades del ganado

Primera.— El problema higiénico-sanitario de la ganadería gallega, que plantea la persistencia de las epizootias, ocasionando en aquella pérdidas de consideración y constituyendo a la vez una seria amenaza para la salud pública, reclama de año en año una urgente solución.

Segunda.— Las causas principales que dan origen al problema sanitario que afecta a la ganadería gallega son: Las pésimas condiciones higiénicas de las habitaciones de los animales (establos, vaquerías, porquerizas y gallineros, muy especialmente de la población rural); la alimentación es-

cosa y deficiente en calidad, del ganado; y las prácticas viciosas y rutinarias de los procedimientos de explotación del mismo, efecto del atraso en que se encuentra el campesino en la orlaza y aprovechamiento del ganado, lo cual exige imponer enseñanzas agrícolas y ganaderas, a partir de la escuela primaria.

Tercera.— Las enfermedades infecciosas y parasitarias, que en forma de verdaderas epizootias causan mayores pérdidas a la ganadería gallega, con grave perjuicio, a la vez, para la salud del hombre, por el fácil contagio de algunas, son: la tuberculosis bovina, el carbunco bacteriano o mal de bazo, el aborto contagioso, la peste porcina y la cisticercosis porcina.

Cuarta.— Es indispensable procurar el aumento de Veterinarios en las provincias gallegas, incluso disponiendo la revisión (para su modificación) de las actuales clasificaciones de partidos, único modo de contar con elementos técnicos suficientes para atender las necesidades de todo orden de la ganadería gallega.

Quinta.— La modificación del estado higiénico-sanitario de la ganadería gallega, reflejado en las anteriores conclusiones, reclama la ejecución inmediata de una lucha contra las epizootias todas que la atacan y se condensa en un plan general que abraza los siguientes extremos:

Primero.— La Dirección General de Ganadería, con su personal técnico, administrativo y auxiliar, se encargará de llevar a la práctica, de modo ge-

neral y con un presupuesto adecuado, el plan de lucha contra las epizootias en Galicia.

Segundo.— De momento, se ejecutará una acción sanitaria eficaz contra el carbunco bacteriano y el aborto contagioso, aplicando para el primero el tratamiento sanitario obligatorio, con seguro de accidentes post-vacunales, y para el aborto contagioso, la vacunación, como experiencia para valorar sus resultados.

### CONCLUSIONES SOBRE EL PLAN DE MEJORA DEL GANADO PORCINO

Primera.— La población porcina indígena de Galicia se debe tender a que sea absorbida por el cerdo Large White, pero solamente en las zonas y en la medida en que vaya siendo un hecho la intensificación agrícola.

Segunda.— Para procurar tal absorción en estas "zonas invadidas" se creará un Servicio Regional de Distribución de Verracos, cuyo jefe dependa de un Patronato autónomo—incluso administrativamente—en el que estén representados el Estado, las Diputaciones y demás organismos interesados en la intensificación agrícola.

Tercera.— El Servicio, previo un plan semestral de distribución, adquirirá el necesario número de machos de destete a las Cuadras de Selección del Large White que existen en el país y los reclutará en sus propias coohiqueras durante cuatro meses, vendiéndolos después a los paradiestas de "zonas invadidas".

Cuarta.— Las Paradas porcinas en Galicia no estarán sujetas—como tales Paradas—a otra autoridad ni inspección que las del nuevo Servicio y las autoridades sanitarias veterinarias.

Quinta.— El Servicio tratará de favorecer la formación de Sindicatos de Cría, entre cuyos funciones principales hay que citar: a) La multiplicación de los contingentes porcinos de las Cuadras de Selección; b) La adecuada provisión de pienso; c) La ordenación y el estímulo a la industria y comercio de la carne de cerdo en el país.

## Los soviets empujan numerosas fuerzas en la doble batalla de Curlandia

BERLIN, 30.—En la doble batalla de Curlandia—dice la Oficina de Información Internacional—los bolcheviques han lanzado a la lucha de treinta a cuarenta divisiones de tiradores y, por lo menos, siete cuerpos de carros blindados. En el segundo día de esta batalla todos los intentos de ruptura fueron imitados y se destruyeron al adversario cuarenta y nueve carros blindados y cañones de asalto. En la defensa de los ataques soviéticos, la D. C. A. alemana abrió grandes brechas en las olas de los asaltantes.

En el frente de Memel no hubo actividad de combate.

Los soviets prosiguen la batalla en el frente de Prusia Oriental y han atacado con menor número de fuerzas que en días anteriores al Sudoeste de Erenrod. Estos ataques fracasaron.

Al Sur de Cumbinhen, la actividad de combate ha disminuido. En casi todos los puntos las tropas alemanas, en un contraataque, han vuelto a ocupar la antigua línea principal de combate.

Al Norte de Varsovia y en las cabezas de puente del Narev, los soviets han tenido que interrumpir su ofensiva a causa del azotamiento de sus divisiones de choque.—(EFE).



Es la experta mano del médico los medicamentos alemanes resultaron una bendición para la salud de los pueblos europeos. Y continúan siéndolo. Millones de personas confían en ellos y...

La confianza es el primer paso hacia la curación



MEDICAMENTOS

## Sociedad Española de Comercio y Crédito, S. A.

CAPITAL: 7.500.000 PESETAS

Casa Social, BARQUILLO, 25. - MADRID

25 SUCURSALES EN TODA ESPAÑA

### SUSCRIPCION PUBLICA

De 2.400 acciones preferentes de 500 pesetas nominales, que se encontraban en cartera, a la par, con interés fijo anual acumulable del 6 por 100, pagadero por trimestres, los días 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de julio y 1.º de octubre de cada año, que ha sido

AUTORIZADA POR ORDEN DEL MINISTERIO DE HACIENDA DE 29 DE MARZO DE 1944

y acuerdo de la Junta general extraordinaria de accionistas de 5 de febrero pasado

### CONDICIONES

- 1.º La suscripción se efectúa a título irreducible y sin prorrateo, atendándose las solicitudes por orden riguroso de presentación.
- 2.º Al tiempo de solicitar la suscripción se abonará el total importe de QUINIENTAS PESETAS, más de 30 pesetas en concepto de gastos de emisión por acción y contra entrega de resguardo provisional, que será canjeado por los títulos originales el día 2 de enero de 1945, abonándose al tiempo de efectuar el referido canje pesetas CINCO por acción, en concepto de intereses por los meses de noviembre y diciembre de 1944.
- 3.º Todas las acciones de esta Sociedad están admitidas a contratación oficial en la Bolsa de Madrid, procediéndose a solicitar seguidamente la de las que se emiten.

### PUNTO DE SUSCRIPCION

La suscripción se abrirá al público en el BANCO DE LA CORUNA y todas sus sucursales, el día 2 de noviembre próximo, y se cerrará el día 10 del mismo mes o antes, si estuviere cubierta.